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Modelowanie systemu (M/M/S/S):

Rozt6z wszystkie MS w komorkach (rozktad normalny).

Wszystkie MS poruszajg sie z losowg predkoscig i w dowolnych losowych kierunkach.
Srednia liczba naptywajgcych zgtoszen do sieci (stopa zgtoszen) jest dana przez Ao.
Srednie liczba przeniesien regionu potgczen z sgsiednich komérek (stopa przeniesien
regionow) jest dana przez An.

Srednia liczba obstuzonych potgczen w sieci (stopa obstugi) jest dana przez .
Rozpoczecie rozmowy i przeniesienie miedzy komorkami nastepuje z rownym
prawdopodobienstwem (priorytetem).

Wszystkie powyzsze zatozenia sg stosowane jednoczesnie do kazdej komorki
systemu.

Oba procesy rozpoczecia rozmowy i przeniesien miedzy komoérkami przyjmujg rozktad
Poisson’a, dopdki (dla ktorych) przyjmuje sie czas obstugi zgodny z rozktadem
wyktadniczym (ekspotencjalnym).

P(i) — prawdopodobienstwo, ze i kanatéw bedzie zajetych.

10.Bo — prawdopodobienstwo blokowania pojawiajgcych sie zgtoszen.

11.By — prawdopodobienstwo blokowania przeniesien regionu potgczen z sgsiednich

komorek.

12.S - liczba kanatéw przydzielonych komorce.

Podstawowy model systemu modelujagcego komorke:

S
I
2
B
kanaly
Diagram przejs¢ stanow:.

Aot Ay hothy ot hy Aot Ay

1l i (i+1)u Sp



Stan rownowagi dla stanu i okresla réwnanie:

P()_ A P(i-1), 0<i<S.
7

lub:
P(i) = Vo + 24 ) P(0), 0<i<S.
1Y%
Suma wszystkich stanéw musi réwnac sig 1: Z P(I) =1.

Prawdopodobienstwo blokowania, gdy wszystkie z S kanalow sa zajete przedstawia

formufa:

oraz: Bo= Bp.

UWAGA:

Z punktu widzenia uzytkownika przerwanie potgczenia typu przeniesienie regionu
jest sprawg bardziej powazng i irytujgcg niz blokada nowych potgczen. Dlatego
powinnismy zapewni¢ wyzszy priorytet dla zgtoszen typu przeniesienie regionu niz
zgtoszen do sieci.

Jedno z podejs¢ opiera sie na rezerwacji sposrod S kanatow komorki Sg kanatéw

przeznaczonych wytgcznie dla potgczen typu przeniesienie potgczenia.



Model systemu z rezerwacja kanatéw dla pofgczen typu region

przeniesienia
(Nie ma blokady dopdki mniej niz Sc kanatéw jest zajetych)

kanaly
Diagram przejs¢ stanéw:.
Aot Mg Aot Mg o Ay :
L Sch (Scthu Sp

Stan réwnowagi dla stanu i okreslajg rownania.

iLP(i) = (A, + 4, )P(i-1),0<i<S,
iuP(i)=A,P@{i-1),S.<i<S

lub:
(}“0_|+/}H) P(0),0<i<S,
: il 12
P(i) = Se i-Se :
o ”_IH )i A p(0),S. <i<S
\ il

S
Suma wszystkich stanéw musi réwnac sig 1: Z P(I) =1.
i=0



Prawdopodobienstwo blokady B, dla nowych zgloszen (co najmniej Sc kanatéw jest

Zajetych):
S
B, = > P(i).
1=S¢

Prawdopodobienstwo blokady B, zgtoszenia typu przeniesienie regionu (wszystkie

S kanafow jest zajetych):

(g + o 25
Sty®

B, =P(S) = P(0).



